
OBLICZENIA STATYCZNEDo projektu budynku świetlicy wiejskiej1. Obciążenia1.1. Obciążenia połaci dachu:1.1.1. stałe pas górnyPłyta warstwowa = 0,13 × 1,2 = 0,16         qk = 0,13 kN/m2 ,            q = 0,16 kN/m21.1.2. stałe pas dolny:Folia paroprzepuszczalna = 0,02 × 1,2 = 0,03Wełna mineralna 0,25×2,0 = 0,50 × 1,3 = 0,65Folia izolacyjna = 0,02 × 1,2 = 0,03Płyta GPK = 0,35 × 1,3 = 0,46            qk = 0,89 kN/m2 ,                      q = 1,17 kN/m21.1.3. zmienne:           śnieg (I strefa) Qk = 0,9 kN/m2, C = 1,07sk = 0,90⋅1,07 = 0,96 kN/m2, s = 0,96⋅1,5 = 1,44 kN/m21.1.4. zmienne:           wiatr (I strefa) qk = 250 Pa, Ce = 1,0; β = 2,2; γf = 1,5;Dla dachuCzP = 0,18, CzS = -0,40wkP = 0,25⋅1,0⋅0,18⋅2,2 = 0,10 kN/m2, wP = 0,10⋅1,5 = 0,15 kN/m2wkS = 0,25⋅1,0⋅(-0,40)⋅2,2 = -0,22 kN/m2, wS = -0,22⋅1,5 = -0,33 kN/m2Dla ścianCzP = 0,70, CzS = -0,40wkP = 0,25⋅1,0⋅0,70⋅2,2 = 0,39 kN/m2, wP = 0,39⋅1,5 = 0,59 kN/m2wkS = 0,25⋅1,0⋅(-0,40)⋅2,2 = -0,22 kN/m2, wS = -0,22⋅1,5 = -0,33 kN/m21.2. Ściany1.2.1. Ściana zewnętrzna− Płyta warstwowa = 0,13 kN/m2 ·1,2 = 0,16 kN/m2,Razem :        qk = 0,13 kN/m2     q = 0,16 kN/m2,
2. Konstrukcja dachu2.1. ZałożeniaPrzyjęto konstrukcję dachu jako drewnianą z drewna klasy C-24. Konstrukcję dachu zaprojektowano jako kratownicową.Pochylenie połaci dachowej wynosi: α = 25°;Rozstaw ram maksymalnie b = 1,75 m,2.2. Płatwie
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  Sprawdzenie nośności Nośność na zginanie:Wyniki dla  xa=1,49 m; xb=1,49 m, przy obciążeniach “G”.  Warunek stateczności:σ m,d = M / W = 4,2 / 326,67 ×103 = 12,8 < 13,8 = 1,000×13,85 = k crit f m,d Nośność dla  xa=1,49 m; xb=1,49 m, przy obciążeniach “G”:=σ+σ dzm dzmmdym dym fkf ,, ,,,, ,, 12,813,85  + 0,7× 0,013,85  = 0,9 = 1 =σ+σ dzm dzmdym dymm ffk ,, ,,,, ,, 0,7× 12,813,85  + 0,013,85  = 0,6 < 1 Stan graniczny użytkowania: Wyniki dla xa=1,49 m; xb=1,49 m, przy obciążeniach “G”.    u z,fin = -0,3 + -14,8 = 15,2 < 19,9 = u net,fin 2.3. Kratownice

1 2 3 4 5 67 8 9 10 11 1213 14 15 16 1718 19 20 21
1,743 1,744 1,743 1,743 1,744 1,743 H=10,460
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OBCIĄŻENIA:  

1 2 3 4 5 67 8 9 10 11 1213 14 15 16 1718 19 20 215,60,4-0,9
5,60,4-0,9

5,60,4 0,4-0,9-0,9
5,6-0,90,4 5,6-0,90,4 5,6 5,6-0,9 -0,90,40,42,1 2,12,1 2,12,1 2,12,1 2,12,1 2,12,1 2,1

MOMENTY-OBWIEDNIE:   

1 2 3 4 5 67 8 9 10 11 1213 14 15 16 1718 19 20 21
TNĄCE-OBWIEDNIE:     

1 2 3 4 5 67 8 9 10 11 1213 14 15 16 1718 19 20 210,10,1 -0,1-0,10,10,1 -0,1-0,10,10,1 -0,1-0,10,10,1 -0,1-0,1 0,10,1 -0,1-0,1 0,10,1 -0,1-0,1
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NORMALNE-OBWIEDNIE:  

1 2 3 4 5 67 8 9 10 11 1213 14 15 16 1718 19 20 21-64,2-66,7 -64,1-66,6-51,7-53,5 -51,6-53,4-38,0-40,1 -38,0-40,1-38,0-40,1 -38,0-40,1-51,6-53,4 -51,7-53,5-64,1-66,6 -64,2-66,75,61,7 5,61,7 5,61,7 5,61,7 -6,4-8,3 -6,4-8,3 -6,4-8,3 -6,4-8,3 5,61,7 5,61,7 5,61,7 5,61,74,94,95,05,0 12,010,9
12,211,0

32,231,3
32,431,5

12,010,9
12,211,0

4,94,95,05,0-11,6-13,8 -11,7-13,9
-15,6-18,6

-15,7-18,7-15,7-18,7
-15,6-18,6

-11,7-13,9 -11,6-13,8

Własności techniczne drewna: Przyjęto 1 klasę użytkowania konstrukcji (temperatura powietrza 20° i wilgotności powyżej 65% tylko przez kilka tygodni w roku) oraz klasę trwania obciążenia: Stałe (więcej niż 10 lat, np. ciężar własny). Kmod = 0,60 γ M =1,3Cechy drewna: Drewno C24.f m,k = 24,00 f m,d = 11,08 MPaf t,0,k = 14,00 f t,0,d = 6,46 MPaf t,90,k = 0,40 f t,90,d = 0,18 MPaf c,0,k = 21,00 f c,0,d = 9,69 MPaf c,90,k = 5,30 f c,90,d = 2,45 MPaf v,k = 2,50 f v,d = 1,15 MPaE 0,mean = 11000 MPaE 90,mean = 370 MPaE 0,05 = 7400 MPaG mean = 690 MPaρ k = 350 kg/m3PAS GÓRNY
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Wymiary przekroju:  h=240,0 mm  b=2x40,0 mm.Charakterystyka geometryczna przekroju:  Jxg=9216,0;  Jyg=1024,0 cm4;  A=192,00 cm2;  ix=6,9; iy=2,3 cm;  Wx=768,0; Wy=256,0 cm3.
Ściskanie ze zginaniem dla  xa=0,89 m; xb=1,14 m, przy obciążeniach “DG”:=σ+σ+σ dym dymdzm dzmmdcyc dc ffkfk ,, ,,,, ,,,0,, ,0, 3,51,001×9,69  + 0,7× 0,011,08  + 0,011,08  = 0,361 < 1 =σ+σ+σ dym dymmdzm dzmdczc dc fkffk ,, ,,,, ,,,0,, ,0, 3,50,395×9,69  + 0,011,08  + 0,7× 0,011,08  = 0,909 = 1 Nośność na zginanie:λ rel,m = meanmeankdmd GEEbhfl ,02 ,π  = 2503×240×11,083,142×80²×7400  × 4 11000690  = 0,423 Wartość współczynnika zwichrzenia: dla λ rel,m ≤ 0,75 k crit = 1 Warunek stateczności:σ m,d = M / W = 0,0 / 768,00 ×103 = 0,0 < 11,1 = 1,000×11,08 = k crit f m,d Nośność dla  xa=1,01 m; xb=1,01 m, przy obciążeniach “”:=σ+σ dzm dzmmdym dym fkf ,, ,,,, ,, 0,011,08  + 0,7× 0,011,08  = 0,0 < 1 =σ+σ dzm dzmdym dymm ffk ,, ,,,, ,, 0,7× 0,011,08  + 0,011,08  = 0,0 < 1 Nośność ze ściskaniem dla  xa=1,01 m; xb=1,01 m, przy obciążeniach “DG”:+σ 2 ,0,2 ,0, dc dcf =σ+σ dzm dzmmdym dym fkf ,, ,,,, ,, 3,5²9,69²  + 0,011,08  + 0,7× 0,011,08  = 0,1 < 1 +σ 2 ,0,2 ,0, dc dcf =σ+σ dzm dzmdym dymm ffk ,, ,,,, ,, 3,5²9,69²  + 0,7× 0,011,08  + 0,011,08  = 0,1 < 1 Stan graniczny użytkowania:Ugięcie całkowite: 

u z,fin = -0,2 + -3,7 = 3,9 < 13,5 = u net,fin 
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Przekrój: 2  “B 20,0x8,0”Wymiary przekroju:  h=200,0 mm  b=2x40,0 mm.Charakterystyka geometryczna przekroju:  Jxg=5333,3;  Jyg=853,3 cm4;  A=160,00 cm2;  ix=5,8; iy=2,3 cm;  Wx=533,3; Wy=213,3 cm3.Ściskanie ze zginaniem dla  xa=0,87 m; xb=0,87 m, przy obciążeniach “DFG”:=σ+σ+σ dym dymdzm dzmmdcyc dc ffkfk ,, ,,,, ,,,0,, ,0, 0,50,997×9,69  + 0,7× 0,011,08  + 2,011,08  = 0,236 < 1=σ+σ+σ dym dymmdzm dzmdczc dc fkffk ,, ,,,, ,,,0,, ,0, 0,50,511×9,69  + 0,011,08  + 0,7× 2,011,08  = 0,232 < 1 Nośność na zginanie:λ rel,m = meanmeankdmd GEEbhfl ,02 ,π  = 2143×200×11,083,142×80²×7400  × 4 11000690  = 0,357 Wartość współczynnika zwichrzenia: dla λ rel,m ≤ 0,75 k crit = 1 Warunek stateczności:σ m,d = M / W = 1,1 / 533,33 ×103 = 2,0 < 11,1 = 1,000×11,08 = k crit f m,d Nośność dla  xa=0,87 m; xb=0,87 m, przy obciążeniach “”:=σ+σ dzm dzmmdym dym fkf ,, ,,,, ,, 0,011,08  + 0,7× 0,011,08  = 0,0 < 1 =σ+σ dzm dzmdym dymm ffk ,, ,,,, ,, 0,7× 0,011,08  + 0,011,08  = 0,0 < 1 Nośność ze ściskaniem dla  xa=0,87 m; xb=0,87 m, przy obciążeniach “DFG”:+σ 2 ,0,2 ,0, dc dcf =σ+σ dzm dzmmdym dym fkf ,, ,,,, ,, 0,5²9,69²  + 2,011,08  + 0,7× 0,011,08  = 0,2 < 1 +σ 2 ,0,2 ,0, dc dcf =σ+σ dzm dzmdym dymm ffk ,, ,,,, ,, 0,5²9,69²  + 0,7× 2,011,08  + 0,011,08  = 0,1 < 1 



Stan graniczny użytkowania:Ugięcie całkowite: 
u z,fin = -0,3 + -5,8 = 6,1 < 11,6 = u net,fin SKRATOWANIE
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Przekrój: 1  “B 22,0x7,0”Wymiary przekroju:  h=220,0 mm  b=70,0 mm.Charakterystyka geometryczna przekroju:  Jxg=6211,3;  Jyg=628,8 cm4;  A=154,00 cm2;  ix=6,4; iy=2,0 cm;  Wx=564,7; Wy=179,7 cm3.
Ściskanie ze zginaniem dla  xa=1,01 m; xb=1,68 m, przy obciążeniach “DFG”:=σ+σ+σ dym dymdzm dzmmdcyc dc ffkfk ,, ,,,, ,,,0,, ,0, 1,20,923×9,69  + 0,7× 0,011,08  + 0,111,08  = 0,141 < 1 =σ+σ+σ dym dymmdzm dzmdczc dc fkffk ,, ,,,, ,,,0,, ,0, 1,20,181×9,69  + 0,011,08  + 0,7× 0,111,08  = 0,697 < 1 Stan graniczny użytkowania:
Ugięcie całkowite: 

u z,fin = -0,1 + -2,9 = 3,0 < 18,0 = u net,fin 
4. Poz. 3 FundamentyFundamenty  zaprojektowano  w postaci  ław fundamentowych żelbetowych zbrojonych 4  prętami  ∅ 12  ze  stali  A-II  orazstrzemionami ∅ 6 w  rozstawie 30 cm ze stali A-0



OBCIĄŻENIA:z dachu = 44,60wieniec 0,24x0,25x25,00x1,1 =   1,65ściana parteru 0,24x4,27x9,00x1,3 = 11,99ściana fundamentowa 0,25x0,64x23,00x1,3 =   4,79ława fundamentowa 0,60x0,40x25,00x1,1 =   6,60Razem = 69,63 kN/mQfNB = 69,63 / 0,60 = 116,05 kPa < Qr = 150,00 kPa


